
Rregullorja ne fjale ne nenin 6.1 ka percaktuar" 1. Krvetaret dhe gjvqtaret e te gjitha niveleve te
gjykatave, mund ti drejtohen Komitetit me kerkesa per dhenie te opinioneve, lidhur me situatat
apo sjelljet e ardhshme te cilat mund te konsiderohen ne kundershtirn me Kodin e Etlkes
Profesionale per Gjvqtare fl.

Sipas nenit 1.3 te kesaj rregullore "3. Komiteti do te sherbej si platforrne ku gjvqtaret mund te
keshillohen si ti trajtojne situatat apo sjelljet e ardhshme te cilat mund te konsiderohen ne
kundershtirn me Kodin e Etikes Profesionale per Gjvqtaret fl.

Sipas nenit 1.2 te Rregullores, fI 2. KyKomitet do ti ndihmoj gjvqtaret me informacione dhe keshilla
rreth pyetjeve apo ceshtjeve etike te identifikuara per interpretim ne lidhje me Kodin e Etlkes
Profesionale per Gjyqtar dhe Ligjitte Procedures Disiplinore te Gjvtareve dhe Prokuroreve".

Mandati dhe fusheveprimi i KKEGJ eshte percaktuar me Rregulloren ne fjale.

I.Baza ligjore
Komiteti Keshilldhenes per Etike Gjyqesore(KKEGJ), eshte themeluar nga KGJK-ja me
Vendi min KGJK.nr.l0/2022 te dates 21 janar 2022, duke u bazuar ne Rregulloren nr.01l2022 e
aprovuar nga KGJK-ja po ashtu me date 21 janar 2022.

Lidhur me Kerkesen e Zyres per vleresim dhe verifikim gjyqesor(ZVVGJ)

OPINION

Komiteti keshilledhenes per etike gjyqesore(KKEGJ), ne baze te nenit 7 lidhur me nenin
10.1, te Rregullores nr. 01/2022, per themelimin e Komitetit Keshilldhenes per Etike Gjyqesore,
duke vendosur lidhur me kerkesen e Zyres per vleresim dhe verifikirn gjyqesor(ZVVGJ), prane
KGJK-se, jepe kete:
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KKEGJ veren se sipas kerkeses se lVVGJ, behet fjale per nje rast individual te nje kandidati
gjyqtar per ngritje ne detyre. Ky rast i perkete asaj ce tashme ka ndodhe, nuk eshte rat qe i perkete
situatave apo sjelljeve te ardhshme, qe potencialisht mund te ndodhin. Andaj mandati i KKEGJ ne
baze te Rregullores nr.01l2022 te date 21 janar 2022, per themelimin e Komitetit Keshilldhenes
per Etike Gjyqesore, nuk eshte per ceshtjet tashme te ndodhura. Per me teper kerkesa per
interpretim te ceshtjes lendore, nuk ka ardhe nga vete gjyqtari.

Tutje ceshtja lendore e kerkeses se ZVVGJ, eshte ceshtje ekskluzivisht ligjore, nuk eshte ceshtje
qe ne ndonje menyre lidhet me" situatat apo sjelljet e ardhshme" etike, e ge mund te konsiderohet
ne kundershtim me Kodin e etikes per gjyqtar dhe prokurore, e per te cilat situata te ardhshme
eshte mandatuar KKEGJ, te jape Opinione keshilldhenese sipas nenit 1.4 te Rregullores ne fjale.

KKEGJ konstaton se ne baze te nenit 1.2 te Rregullores nr.01l2022 te date 21 janar 2022, per
themelimin e Komitetit Keshilldhenes per Etike Gjyqesore (KKEGJ), Komiteti ka mandat te jape
informacione dhe keshilla per ceshtjet etike, vetern per gjyqtarettperfshire Kryetaret e gjykatave)
te te gjitha niveleve te gjykatave, ai nuk ka mandat te jepe opinione dhe keshilla per subjektet e
tjera te interesuara, sic eshte rasti i lVVGJ, apo te Panelit per shqyrtim te aplikacioneve, anipse
kjo lyre dhe komisionet e themeluara nga KGJK-ja qe veprojne prane saj jane mekanizma te
KGJK-se dhe punojne per ceshtjet e mandatuara, ne kuader te sistemit gjyqesor te Kosoves ne
pergjithesi,

III.Te gjeturat dhe rekomandimet

lyra per vleresim dhe verifikim gjyqesor(lVVGJ), me date 13 maj 2022 e parashtron nje Kerkese
per KKEGJ, dhe kerekon nga ky Komitet qe te leshohet nje Opinion, per rastin e nje kanditati
gjyqtar per ngritje ne detyre, i cili sipas kerkeses ka ngritur perfundimin lidhur me parashkrimin
per nje rast te nje mase disciplinore. Per me teper ne kete kerkese thuhet, " Meqenese ne mes
periudhes se shkeljes disciplinore(korrik 2014 dhe vendimit disciplinor(shkurt 2020) jane bere
ndryshime ligjore, Paneli per shqyrtimin e aplikacioneve e ka vleresuar te nevojshme qe te rnarre
opinionin nga Komiteti i Etikes gjvqesore lidhur me perfundirnin per parashkrim te paraqitura nga
kandidati. Sidomos per shkak se ne Ligjin per pergjegjhesine disciplinore te gjvqtareve dhe te
prokuroreve aplikohet ne rnenvre ana loge dispozita e Kodit Penal dhe procedures penale nga
rrjedhe se per disa ceshtje potencialisht mund te aplikohet ligji me i favorshern per subjektin ne
hetim ".

Il.Kerkesa e ZVVGJ, dhe faktet e cekura ne kerkese



Nga arsyerat e cekura, e duke u bazuar ne nenin 7 te Rregullores nr.01/2022, te date 21 janar
2022, per themelimin e Komitetit Keshilldhenes per Etike Gjyqesore, KKEGJ, e hudh si te pa
lejuar kerkesen e ZVVGJ per te dhene opinion per ceshtjen lendore.

IV.Konkluzion

Andaj nga te gjeturat dhe arsyet e cekura, KKEGJ konsideron se ai nuk ka mandat ne baze te
Rregullores nr.01l2022 te date 21 janar 2022, per themelimin e Komitetit Keshilldhenes per Etike
Gjyqesore, qe te jape opinionin e kerkuar nga ZVVGJ, per ceshtjen lendore te kerkeses,

ZVVGJ dhe Paneli per shqyrtimin e aplikacioneve, eshte e carte se i kane rnedyshjet e veta se si
ta trajtoje situaten ligjore te pershkruar ne Kerkese, por keta mekanizma te KGJK-se jane te
mandatuara ye vete ti zgjidhin ceshtjet ye potencialisht mund te dalin te pasqaruara.

KKEGJ konsideron se per ceshtjen lendore tc kerkeses, edhe nese vet kerkesa do te paraqitej nga
gjyqtari i apostrofuar, nuk do te kishte mandat te jape opinuion te caktuar, pasi ye behet fjale per
nje ceshtje tashme qe ka ndodhur. Kjo situate e cekur si ne kerkese, eshte e percaktruar me nenin
7.1 te Rregullores nr.01/2022 te date 21 janar 2022, per themelimin e Komitetit Keshilldhenes per
Etike Gjyqesore.
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